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у вразливих груп). Такий зсув до багатокритеріальної оптимізації гарантує, що 

економічна ефективність не домінує над базовими правами і принципами 

справедливості. Ця теза узгоджується з останніми рекомендаціями щодо 

перефокусування аудиту алгоритмів з формального «проходження» на оцінку 

реальних соціальних впливів [2][6].  

На завершення: алгоритмічне управління створює потужні інструменти 

для підвищення продуктивності цифрового бізнесу, але одночасно породжує 

системні етичні виклики, які мають вирішуватися через синтез технічних 

рішень і інституційних реформ. Практична реалізація пропонованих підходів — 

двошарової матриці відповідальності (DMV) та гібридного контролю з етичним 

пріоритетом — може слугувати дорожньою картою для компаній, що прагнуть 

поєднати інноваційну виробничу логіку з прозорістю, підзвітністю та повагою 

до прав людини. Подальші дослідження мають зосередитися на валідації 

запропонованих механізмів у реальних корпоративних екосистемах та на 

розробці операційних метрик етичного ефекту, які стануть частиною 

стратегічного менеджменту в епоху алгоритмічної автоматизації. 
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Ринок медичних виробів є важливою складовою системи охорони 

здоров’я, що безпосередньо впливає на якість і доступність медичних послуг. 

Його стратегічне значення зумовлене широким спектром продукції – від 

простих одноразових виробів до високотехнологічного обладнання, яке 
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забезпечує діагностику, лікування та реабілітацію. В умовах стрімкого розвитку 

технологій, зростання глобального попиту та зовнішніх викликів, пов’язаних із 

воєнними діями, пандеміями, економічною нестабільністю, постає необхідність 

у формуванні ефективної системи менеджменту розвитку цього ринку. 

Особливу актуальність тема набуває в українських реаліях, де ринок 

медичних виробів зазнає значного тиску з боку логістичних обмежень, 

дефіциту кадрів, валютних коливань і потреби у швидкому задоволенні 

зростаючого попиту на реабілітаційну техніку. Це обумовлює необхідність 

глибокого аналізу сучасного стану ринку, виявлення основних загроз і точок 

зростання, а також визначення ключових напрямів стратегічного менеджменту 

в цій галузі. 

Ринок медичних виробів є однією з найдинамічніших та стратегічно 

важливих складових системи охорони здоров’я, охоплюючи продукцію від 

елементарних засобів (бинтів, шприців) до складного обладнання (МРТ, 

імплантати). Його ефективність забезпечується взаємодією ключових 

учасників: виробників, дистриб’юторів, регуляторів, закладів охорони здоров’я, 

пацієнтів і страхових компаній. Злагоджена комунікація між ними формує 

цілісну ринкову екосистему, у межах якої нові вироби проходять усі етапи 

впровадження – від затвердження до оцінки ефективності з боку споживачів 

[1]. 

Підприємства, що працюють у галузі медичних виробів, трансформують 

охорону здоров’я шляхом впровадження сучасних технологій, діагностичних 

систем і цифрових рішень. Метою такої діяльності є покращення якості життя, 

розширення доступу до лікування та зменшення інвазивності процедур. До 

основних категорій належать діагностичні, лікувальні, реабілітаційні пристрої, 

а також обладнання для моніторингу стану здоров’я [2]. 

Глобальний ринок демонструє стабільне зростання – очікується 

досягнення обсягу продажів у майже 800 млрд дол. США до 2030 року. Проте 

розвиток стримується низкою викликів: логістичними труднощами (особливо в 

Україні через війну), зростанням собівартості, змінами споживчих потреб, 

посиленням екологічних вимог та нестабільністю постачання сировини [1]. 

Український ринок має свої особливості, серед яких: зростання 

конкуренції, подорожчання виробів, дефіцит кадрів, поява недобросовісних 

виробників, погіршення платіжної дисципліни та фіскальний тиск. Водночас 

спостерігається активне впровадження інновацій і цифровізації, зростає попит 

на високотехнологічні вироби вітчизняного виробництва [3]. 

Війна спричинила значне зростання попиту на реабілітаційну техніку: за 

два роки кількість людей з інвалідністю зросла на 300 тисяч. Водночас у 2023 

році ринок медичних виробів показав приріст на 26%, і в перспективі 

очікується подальше зростання [2]. 

Частка медичних виробів у структурі аптечних продажів дещо знизилася 

через підвищення витрат на ліки та поширення самолікування. Сегмент 

медичного обладнання демонструє спад, за винятком протезування, що зростає 

в умовах воєнних дій. 
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На ринку України діють як вітчизняні, так і закордонні постачальники 

реабілітаційної техніки. Світові бренди (Össur, Ottobock, Lojer) відзначаються 

якістю, але мають високу вартість і логістичні бар’єри. Українські компанії 

пропонують більш доступну продукцію, враховують індивідуальні потреби 

пацієнтів, забезпечують консультації, сервіс та інтеграцію з держпрограмами 

[4]. 

Попит на реабілітаційну техніку охоплює всі регіони країни. Важливим 

напрямом розвитку є телемедицина, яка дозволяє дистанційно підбирати 

медичні вироби. Поступове розширення доступності таких товарів 

підтримується як державною політикою, так і приватними ініціативами [2; 5]. 

У ході дослідження встановлено, що ринок медичних виробів є соціально 

значущим і чутливим до змін зовнішнього середовища. Його розвиток потребує 

не лише інвестицій у виробництво та технології, а й ефективного менеджменту 

на всіх етапах – від логістики до маркетингових комунікацій. Сучасні виклики, 

серед яких війна, економічні коливання, кадровий дефіцит і нестабільність 

нормативного поля, вимагають системного управлінського підходу, 

орієнтованого на гнучкість, партнерство та інноваційність. 

Вітчизняні компанії поступово нарощують потенціал у сегменті медичних 

виробів, зокрема реабілітаційної техніки, що дозволяє не лише знижувати 

залежність від імпорту, а й задовольняти потреби соціально вразливих груп 

населення. Водночас інтеграція інструментів стратегічного менеджменту, 

цифрових рішень та державно-приватного партнерства має стати основою 

сталого розвитку галузі в середньостроковій перспективі. 

Отже, ефективне управління ринком медичних виробів є критично 

важливим для формування стійкої системи охорони здоров’я, адаптованої до 

сучасних викликів та потреб українського суспільства. 
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